Corrigé de la Compréhension écrite. Niveau C1.

Pour éviter le recours au 49.3, Gabriel Attal propose aux parlementaires
d’échanger autour du budget 2023 ; les oppositions dubitatives

Faute de majorité absolue, le gouvernement devra compter sur des voix de 1’opposition
pour parvenir a faire voter son budget — sauf a faire usage de I’article 49.3 de la
Constitution.
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Apreés avoir lu le texte, répondez aux questions suivantes en employant vos propres
mots. Les réponses aux questions ne suivent pas forcément I’ordre linéaire du texte.

1. Pourquoi « les dialogues de Bercy » constituent-ils une initiative inédite
jusqu’a présent ?

Il existe un changement quant a la méthode a suivre pour voter le budget. Avant
méme que le projet de loi n’arrive en conseil de ministre il va étre présenté a tous
les parlementaires des commissions des finances de I’ Assemblée et du Sénat, aussi
bien de la majorité que de I’opposition. Ces échanges vont donc précéder le débat
parlementaire proprement dit.

2. Définissez le terme « amendements » ?
Dans le cadre d’un projet de loi en cours de discussion, il s’agit des modifications

que le gouvernement, une commission, des parlementaires, etc. peuvent y
introduire.

3. Cochez Vrai ou Faux et justifiez votre réponse en citant un passage du texte.

Vrai Faux
Les Républicains seraient d’accord pour approuver le
budget si celui-ci contemplait davantage de mesures
sociales. X

Justification :
[...] des Républicains, qui souhaitent davantage
d’économies.




Que signifie la phrase : « Nous ne serons pas sa béquille » ? Signalez la bonne
réponse.

a. Nous ne serons pas les complices du gouvernement.
b. Nous ne soutiendrons pas le gouvernement.

c. Nous voterons contre le gouvernement.

Que pense le président de la commission des finances de I’ Assemblée a propos
de I’objectif de M. Attal ?

Il veut discuter de la proposition de M. Attal au sein de 1’alliance de gauche, car
il a ’impression que M. Attal recherche surtout le vote des Républicains.
Quelle est 1a condition avancée par Olivier Faure pour voter pour le budget

2023 ?

Il désire un budget de gauche.

Le parti de La France Insoumise veut faire passer certaines revendications.
Lesquelles ?

Il revendique I’augmentation des salaires, la taxation des superprofits et le blocage
des prix.

Que reflete le fait de mentionner la seule possibilité d’appliquer ’article 49.3,
d’apreés les « insoumis » ?

Cela refléte un signe de faiblesse au sein des institutions.

Quelles sont les deux voies possibles ouvertes au gouvernement pour faire
voter son budget ?

Soit il devra compter avec certaines voix de 1’opposition soit il pourra activer
I’article 49.3 de la Constitution et faire passer son projet de loi sans avoir a le voter
a I’ Assemblée nationale.

Commons Atribucién-NoComercial-

Compartirlgual 4.0 Internacional.



